
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

1.ª Sessão Preparatória, de Posse das Senhoras e dos Senhores Deputados 

Estaduais Eleitos em 2 de Outubro de 2022 e de Instalação da 20.ª 

Legislatura, realizada em 1.º de fevereiro de 2023. 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Boa tarde, Sr.as, Sr.s e todos os paranaenses 

que nos assistem ao vivo pela TV Assembleia e pelas redes sociais. Sejam todos 

bem-vindos ao Plenário da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, Centro 

Cívico, Curitiba, para a Sessão Preparatória de Posse dos Ex.mos Sr.s Deputados 

e Ex.mas Sr.as Deputadas Estaduais Eleitos e Eleitas em 2 de Outubro de 2022 e 

de Instalação da 20.ª Legislatura. Informamos que o vídeo da cerimônia na 

íntegra será disponibilizado no canal oficial da Assembleia no Youtube e também 

no Facebook, assim como todos os registros fotográficos no site da Assembleia 

Legislativa. Senhoras e Sr.s, neste instante passamos a compor a Mesa de Honra 

e convidamos: Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Paraná, 

Deputado Ademar Luiz Traiano; Vice-Governador do Estado do Paraná, Darci 

Piana; Desembargador José Laurindo de Souza Netto, Presidente do Egrégio 

Tribunal de Justiça do Paraná; Desembargador Luiz Fernando Tomasi Keppen, 

Presidente eleito do Egrégio Tribunal de Justiça do Paraná; Embaixadora Lígia 

Maria Scherer, Chefe do Escritório do Ministério das Relações Exteriores no 

Paraná; Prefeito de Curitiba em exercício, Eduardo Pimentel; Procurador-Geral de 

Justiça do Ministério Público do Paraná, Sr. Gilberto Giacoia; Presidente do 

Tribunal Regional Eleitoral do Paraná, Desembargador Wellington Emanuel 

Coimbra de Moura; e Presidente do Tribunal de Contas do Estado do Paraná, 

Conselheiro Fernando Guimarães. (Aplausos.) Enquanto o Presidente Traiano se 



acomoda, peço a gentileza, Deputados e Deputadas, que se acomodem nas 

cadeiras destinadas a V.Ex.as. Peço aos convidados, amigos e familiares que se 

acomodem nas cadeiras destinadas aos Sr.s e às Sr.as. Rapidamente, Presidente, 

agradecer a presença e a participação da Primeira-Dama do Estado, Sr.ª Luciana 

Saito Massa, que traz o abraço afetuoso de seu esposo, nosso querido 

Governador Carlos Massa Ratinho Junior, e cumprimentá-la também pelas bem 

sucedidas ações e projetos especialmente voltados à população mais carente do 

Estado, em especial às mulheres paranaenses; querida Rose, esposa do nosso 

Presidente e que é responsável, voluntariamente, aqui na Casa de Leis, pela 

coordenação de ações solidárias da Assembleia Legislativa e, em seu nome, as 

Senhoras presentes nesta ocasião; nossa Ex-Governadora Cida Borghetti, Sol do 

Paraná; nosso Ex-Governador Orlando Pessuti; Secretário de Estado Chefe da 

Casa Civil, João Carlos Ortega, e, em nome dele, cumprimentar toda a equipe do 

Governo do Estado do Paraná. Cumprimentar também, Sr.as e Sr.s, o nosso 

Diretor-Geral da Itaipu Binacional, Almirante Anatalício Risden Junior; 

cumprimentar todas as lideranças, Reitores de Universidades Federais e 

Estaduais; Presidentes de Associações, Federações e Entidades de Classe; 

lideranças comunitárias, Prefeitos, Prefeitas e Vereadores. 

Peço a sua atenção, Sr.as e Sr.s. Neste instante com a palavra o seu anfitrião, 

Chefe do Poder Legislativo Estadual Paranaense, para o início efetivo desta 

importante solenidade, Deputado Estadual Ademar Luiz Traiano. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, declaro aberta a presente Sessão Preparatória para a Posse dos Ex.mos 

Sr.s Deputados e Ex.mas Sr.as Deputadas Estaduais Eleitos e Eleitas em 2 de 

Outubro de 2022 e de Instalação da 20.ª Legislatura. Esta Presidência tem a 

mais elevada satisfação de convidar o Ex.mo Sr. Deputado Luiz Claudio Romanelli 

e o Ex.mo Sr. Deputado Gilson de Souza para que ocupem na Mesa os lugares 

destinados ao 1.º e ao 2.º Secretários, respectivamente, da Mesa Executiva. 

(Aplausos.) E neste momento convido os presentes a ouvirem o Hino Nacional 



Brasileiro, a ser cantado pelo tenor Etcheverry Santi Rebelatto, com a 

participação do saxofonista Paulo Drage. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Antes de darmos 

continuidade à nossa Sessão, gostaria de fazer um registro e cumprimentar aqui o 

nosso tenor, que é da nossa querida cidade de Francisco Beltrão, que aqui vem 

dar todo este brilho especial ao nosso evento. (Aplausos.) 

A presente Sessão tem a finalidade de, em cumprimento ao disposto no art. 5.º do 

Regimento Interno desta Casa de Leis, dar posse aos Sr.s Deputados Estaduais 

que comporão este Poder Legislativo no período compreendido entre 1.º de 

fevereiro de 2023 a 31 de janeiro de 2027. Declaro, neste momento, instalada a 

20.º Legislatura do Estado do Paraná. 

Cumprimento aqui o Vice-Governador, neste ato representando o Governador 

Carlos Massa Ratinho Junior, o Presidente do Tribunal de Justiça e, ao seu lado, 

também o nosso futuro Presidente, Desembargador Kepen. Saúdo neste 

momento a Ex.ma Sr.a Embaixadora Lígia Maria Sherer, chefe do escritório do 

Ministério das Relações Exteriores; Desembargador José Laurindo de Souza 

Neto, atual Presidente do Tribunal de Justiça; Ex.mo Sr. Eduardo Pimentel, 

Prefeito em exercício de Curitiba; Ex.mo Sr. Gilberto Giocoia, Procurador-Geral de 

Justiça do Ministério Público do Estado do Paraná; Ex.mo Desembargador 

Welinton Emanuel Coimbra de Moura, Presidente do Tribunal Regional Eleitoral 

do Paraná; Ex.mo Conselheiro Fernando Guimarães, Presidente do Tribunal de 

Contas do Estado; Ex.mo Deputado Estadual Luiz Claudio Romanelli, 1.º 

Secretário da Assembleia Legislativa do Estado; e Ex.mo Deputado Gilson de 

Souza, 2.º Secretário da Assembleia Legislativa. Neste ato, como Presidente da 

Casa, quero ser breve e fazer apenas a saudação e os cumprimentos às 

autoridades que se fazem presentes neste momento que consolida a democracia 



do Estado do Paraná no processo eleitoral que ocorreu muito bem comandado 

pelo eminente e competente Desembargador Welinton e que, após o resultado, 

consagrou enfim os legítimos representantes, Deputados e Deputadas eleitas 

aqui no Estado do Paraná. E hoje é o momento da consagração, é o momento da 

glória, é o momento da legitimação do processo eleitoral, momento em que todos 

tomam posse nesta Casa Legislativa. Portanto, às autoridades que aqui vêm dar 

este brilho todo especial a este momento tão importante e vivo da democracia 

paranaense, nosso muito obrigado, nossos cumprimentos e a certeza de que o 

Poder Legislativo, de uma forma muito harmônica, convive com os Poderes 

constituídos, as instituições do nosso Estado, sempre pensando no bem maior, 

que é a coletividade paranaense. Quero também aqui saudar, em tempo, a 

esposa do nosso Governador, a Luciana, e a minha esposa Rose e, ao saudá-las, 

quero também, de forma muito afetiva, abraçar todas as mulheres paranaenses 

que se fazem presentes neste momento. (Aplausos.) Aliás, mulheres 

paranaenses aqui representadas pela Deputada Cristina, pela Deputada Cloara, 

Mara Lima, pela nossa querida Deputada Marcia Huçulak, a nossa 2.ª Secretária 

Maria Victória, Deputada Luciana Rafagnin, a Deputada Ana Júlia, a Deputada 

Mabel, a Deputada Flávia Francischini e a Deputada Marli também. As mulheres 

começam a tomar conta do nosso Plenário da Assembleia Legislativa! Sejam 

todos bem-vindos, Sr.s Deputados e Deputadas, Prefeitos, Vice-Prefeitos, 

Vereadores e lideranças do nosso Estado. A Casa é de vocês! Muito obrigado. 

(Aplausos.) 

Em atendimento ao que dispõe do §2.º do art. 5.º do Regimento Interno, esta 

Presidência solicita ao Sr. 1.º Secretário que proclame o nome dos Sr.s 

Deputados e das Sr.as Deputadas que comporão este Poder Legislativo na 20.ª 

Legislatura. 

SR. 1.º SECRETÁRIO (Deputado Luiz Claudio Romanelli – PSD): Pois não, Sr. 

Presidente. Boa tarde a todas e a todos. Deputado Adão Fernandes Litro, PSD; 

Deputado Ademar Luiz Traiano, PSD; Deputado Alexandre Amaro, REP; 



Deputado Alexandre Curi, PSD; Deputado Alisson Wandscheer, PROS; Deputada 

Ana Júlia, PT; Deputado Anibelli Neto, MDB; Deputado Artagão Junior, PSD; 

Deputado Batatinha, MDB; Deputada Cantora Mara Lima, REP; Deputada Cloara 

Pinheiro, PSD; Deputado Cobra Repórter, PSD; Deputada Cristina Silvestri, 

PSDB; Deputado Delegado Jacovós, PL; Deputado Delegado Tito Barichello, 

União; Deputado Denian Couto, PODE; Deputado Do Carmo, União; Deputado 

Douglas Fabrício, CDN; Deputado Doutor Antenor, PT; Deputado Evandro Araújo, 

PSD; Deputado Fábio Oliveira, PODE; Deputada Flávia Francischini, UNIÃO; 

Deputado Gilberto Ribeiro, PL; Deputado Gilson de Souza, PL; Deputado Goura, 

PDT; Deputado Gugu Bueno, PSD; Deputado Hussein Bakri, PSD; Deputada 

Luciana Rafagnin, PT; Deputado Luis Corti, PSB; Deputado Luiz Claudio 

Romanelli, PSD; Deputado Luiz Fernando Guerra, UNIÃO; Deputada Mabel 

Canto, PSDB; Deputado Marcel Micheletto, PL; Deputado Marcelo Rangel, PSD; 

Deputada Marcia Huçulak, PSD; Deputado Márcio Nunes, PSD; Deputado Márcio 

Pacheco, REP; Deputada Maria Victória, PP; Deputada Marli Paulino, SD; 

Deputado Matheus Vermelho, PP; Deputado Mauro Moraes, UNIÃO; Deputado 

Moacyr Fadel, PSD; Deputado Ney Leprevost, UNIÃO; Deputado Paulo Gomes 

da TV, PP; Deputado Professor Lemos, PT; Deputado Renato Freitas, PT; 

Deputado Requião Filho, PT; Deputado Ricardo Arruda, PL; Deputado Samuel 

Dantas, PROS; Deputado Soldado Adriano José, PP; Deputado Tercílio Turini, 

PSD; Deputado Tiago Amaral, PSD; e Deputado Tiago Buhrer, UNIÃO. São 

esses, Sr. Presidente, os Deputados eleitos e que cumprimos aqui o ato da 

proclamação dos seus nomes nesta Sessão da Assembleia. E, obviamente, 

deixamos de destacar aqui, por uma falha da nossa listagem, o Deputado Arilson 

Chiorato, do PT. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Neste momento, solicito 

a todos os presentes que se coloquem em pé para ouvirem o proferimento do 

compromisso regimental, conforme o art. 6.º do Regimento Interno. Antes de fazer 

o meu juramento, uma orientação aos Sr.s Deputados. Deputados e Deputadas, 



ao serem chamados na sequência, nominalmente, levantem-se e encaminhem-se 

aqui à frente, no microfone, e com a mão direita levantada respondam: “Assim o 

prometo”. E após assinem o termo de posse. 

Portanto, inicio fazendo o meu juramento: “Prometo manter, defender e cumprir a 

Constituição da República Federativa do Brasil e a Constituição do Estado do 

Paraná e observar as leis, desempenhando lealmente o mandato que me foi 

confiado pelo povo paranaense e promovendo o bem do meu Estado”. “Assim o 

prometo.” (Aplausos.) 

Na sequência, Deputado Adão Fernandes Litro, dirija-se aqui ao microfone e 

preste o seu juramento. Sempre erguendo a mão direita, Deputado. 

DEPUTADO ADÃO LITRO (PSD): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Alexandre 

Amaro. 

DEPUTADO ALEXANDRE AMARO (REP): “Assim o prometo.” E vamos amar o 

Paraná. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Alexandre 

Curi. 

DEPUTADO ALEXANDRE CURI (PSD): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Alisson 

Wandscheer. 

DEPUTADO ALISSON WANDSCHEER (PROS): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputada Ana Júlia. 



DEPUTADA ANA JÚLIA (PT): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Anibelli Neto. 

DEPUTADO ANIBELLI NETO (MDB): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Arilson 

Chiorato. 

DEPUTADO ARILSON CHIORATO (PT): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Batatinha. 

DEPUTADO BATATINHA (MDB): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputada Cantora Mara 

Lima. 

DEPUTADA CANTORA MARA LIMA (REP): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Artagão 

Junior. 

DEPUTADO ARTAGÃO JÚNIOR (PSD): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputada Cloara 

Pinheiro. 

DEPUTADA CLOARA PINHEIRO (PSD): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Cobra 

Repórter. 



DEPUTADO COBRA REPÓRTER (PSD): “Assim o prometo”, Presidente. 

(Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputada Cristina 

Silvestri. 

DEPUTADA CRISTINA SILVESTRI (PSDB): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Delegado 

Jacovós. 

DEPUTADO DELEGADO JACOVÓS (PL): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Delegado Tito 

Barichello. 

DEPUTADO DELEGADO TITO BARICHELLO (UNIÃO): “Assim o prometo.” 

(Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Denian Couto. 

DEPUTADO DENIAN COUTO (PODE): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Do Carmo. 

DEPUTADO DO CARMO (UNIÃO): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Douglas 

Fabrício. 

DEPUTADO DOUGLAS FABRÍCIO (CDN): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Doutor 

Antenor. 



DEPUTADO DOUTOR ANTENOR (PT): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Evandro 

Araújo. 

DEPUTADO EVANDRO ARAÚJO (PSD): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Fabio 

Oliveira. 

DEPUTADO FABIO OLIVEIRA (PODE): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputada Flávia 

Francischini. 

DEPUTADA FLÁVIA FRANCISCHINI (UNIÃO): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Gilberto 

Ribeiro. 

DEPUTADO GILBERTO RIBEIRO (PL): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Gilson de 

Souza. 

DEPUTADO GILSON DE SOUZA (PL): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Goura. 

DEPUTADO GOURA (PDT): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Gugu Bueno. 

DEPUTADO GUGU BUENO (PSD): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Hussein 

Bakri. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputada Luciana 

Rafagnin. 

DEPUTADA LUCIANA RAFAGNIN (PT): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Luis Corti. 

DEPUTADO LUIS CORTI (PSB): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Luiz Claudio 

Romanelli. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): “Assim o prometo”, povo 

paranaense. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado  Luiz 

Fernando Guerra. 

DEPUTADO LUIZ FERNANDO GUERRA (UNIÃO): “Assim o prometo.” 

(Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputada Mabel Canto. 

DEPUTADA MABEL CANTO (PSDB): Em honra ao meu pai, sempre Deputado, 

e às mulheres deste Estado, “assim o prometo”. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Marcel 

Micheletto. 



DEPUTADO MARCEL MICHELETTO (PL): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Marcelo 

Rangel. 

DEPUTADO MARCELO RANGEL (PSD): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputada Marcia 

Huçulak. 

DEPUTADA MARCIA HUÇULAK (PSD): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Márcio Nunes. 

DEPUTADO MÁRCIO NUNES (PSD): Pelo estado mais sustentável do Brasil e 

pelos votos em 388 municípios do Paraná, “assim o prometo”. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Márcio 

Pacheco. 

DEPUTADO MÁRCIO PACHECO (REP): Senhor Presidente, já que o Deputado 

Márcio Nunes abriu precedente, pela nossa bela Cascavel, pela região Oeste do 

Paraná, pelos valores da vida, da família e da liberdade e pelo Brasil, “assim o 

prometo”. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputada Maria Victória. 

DEPUTADA MARIA VICTÓRIA (PP): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputada Marli Paulino. 

DEPUTADA MARLI PAULINO (SD): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Matheus 

Vermelho. 

DEPUTADO MATHEUS VERMELHO (PP): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Mauro 

Moraes. 

DEPUTADO MAURO MORAES (UNIÃO): Pela 11.ª vez, “assim o prometo”. 

(Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Moacyr Fadel. 

DEPUTADO MOACYR FADEL (PSD): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Ney 

Leprevost. 

DEPUTADO NEY LEPREVOST (UNIÃO): Pela defesa incondicional da 

democracia, pelos princípios humanistas cristãos, pela defesa dos direitos 

fundamentais da pessoa e pela nossa amada Curitiba, “assim o prometo”. 

(Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Paulo Gomes 

da TV. 

DEPUTADO PAULO GOMES (PP): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Professor 

Lemos. 

DEPUTADO PROFESSOR LEMOS (PT): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Renato 

Freitas. 

DEPUTADO RENATO FREITAS (PT): Pelo poder que pertence ao povo, “assim 

o prometo”. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Requião Filho. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Ricardo 

Arruda. 

DEPUTADO RICARDO ARRUDA (PL): Pelo nosso Brasil verde e amarelo, por 

nossa liberdade, por nossa democracia, “assim o prometo”. (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Samuel 

Dantas. 

DEPUTADO SAMUEL DANTAS (PROS): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Soldado 

Adriano José. 

DEPUTADO SOLDADO ADRIANO JOSÉ (PP): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Tercílio Turini. 

DEPUTADO TERCÍLIO TURINI (PSD): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Tiago Amaral. 

DEPUTADO TIAGO AMARAL (PSD): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Thiago Bührer. 

DEPUTADO THIAGO BÜHRER (UNIÃO): “Assim o prometo.” (Aplausos.) 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Tendo V.Ex.as, Sr.s e 

Sr.as Parlamentares, assumido o compromisso regimental, neste momento os 

declaro empossados no cargo de Deputados e Deputadas Estaduais da 20.ª 

Legislatura. (Aplausos.) 

SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS: Logo mais, Sr.as e Sr.s, faremos uma foto oficial 

com todos os Deputados. Senhores Deputados, podem se acomodar novamente, 

porque temos, dedicado a V.Ex.as, uma apresentação especialíssima, já foi 

mencionado aqui pelo Deputado Traiano, dele que é de Beltrão e se faz 

acompanhar pelo saxofonista que é de Cascavel. Então, temos aí o Sudoeste e o 

Oeste do Paraná. Senhoras e Sr.s, vamos ter novamente uma exibição musical 

deste talentosíssimo artista, admirado em todo o País e que tanto orgulha o nosso 

Paraná, em especial Beltrão e o Sudoeste, mas todo Paraná. E é fundamental 

destacar que o Etcheverry Santi Rebelatto vem hoje aqui, ele é um dos maiores 

nomes do canto lírico no Brasil, renomado intérprete, multi-instrumentista que fez 

questão de aqui se apresentar como cortesia, sem nada cobrar por esta exibição 

maravilhosa, porque o faz como reconhecimento e gratidão por todo o incentivo 

aos projetos culturais que sempre contaram com o apoio do Parlamento 

Paranaense, em especial de V.Ex.ª, Deputado Traiano. Então, neste instante, 

com a participação do querido músico Paulo Drage, que é outra lenda viva do 

cancioneiro brasileiro, vamos ter aqui que agradecer novamente ao Etcheverry 

Santi, que apresentará duas canções que são verdadeiros clássicos 

contemporâneos. E peço desde já, extensivo aos Deputados e apoiadores, 

porque não, e ao Etcheverry, viva o Paraná! (Aplausos.) 

(Apresentação musical.) 



SR. MESTRE DE CERIMÔMIAS: Os nossos agradecimentos, mais uma vez, ao 

Etcheverry Santi Rebelatto e ao Paulo Drage. Deputado Traiano, só lembrar que 

V.Ex.ª continua agora com a Sessão, mas, logo após o Hino do Paraná, pedir aos 

Sr.s Deputados, por gentileza, vamos fazer a foto oficial com todos os Deputados 

e Deputadas, logo após o Hino do Estado do Paraná. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Senhores Deputados e 

Sr.as Deputadas, há um Requerimento (Protocolado sob o n.º 2/2023.) sobre a 

mesa, recebido por esta Presidência, formulado e assinado por todos os 

Parlamentares que acabaram de prestar seus juramentos, nos seguintes termos: 

“Requer antecipação da 2.ª Sessão Preparatória, do dia 2 de fevereiro, quinta-

feira, para o dia 1.º de fevereiro, logo após a 1.ª Sessão Preparatória, de posse, 

desta quarta-feira.” Portanto, Sr.s Deputados, tão logo encerremos esta Sessão, 

faremos a Sessão para a eleição da Mesa Executiva. Os que estão aqui 

presentes, se desejarem permanecer, serão bem-vindos. Submeto à apreciação, 

simbolicamente, o Requerimento dos Sr.s Deputados. Deputados que concordam 

permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Aprovado. 

Esta Presidência deseja expressar o seu agradecimento pela presença das 

autoridades civis, militares e eclesiásticas, dos familiares dos nossos 

Parlamentares, dos representantes do corpo consular e dos músicos que 

abrilhantaram esta solenidade, bem como dos demais que aqui compareceram, 

honrando e dignificando o Poder Legislativo paranaense. Convoco, portanto, os 

Sr.s Deputados empossados para a 2.ª Sessão Preparatória, a ser realizada na 

sequência, oportunidade em que serão eleitos o Presidente e os demais membros 

da Mesa Executiva para as 1.ª e 2.ª Sessões Legislativas da 20.ª Legislatura - 

solicito a todos os Sr.s Deputados que permaneçam em Plenário, para que 

possamos na sequência promover essa Sessão Especial. Convido todos neste 

momento a ouvirem o Hino do Paraná, após o que estará encerrada a presente 

Sessão. 



(Execução do Hino do Estado do Paraná.) 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 15h05, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, 

Regimento Interno.) 


